
Что может приказывать 
главный член 

словосочетания (закрепление)



  

   Оно с ним не расстанется никогда уже:
  Стоит с ним в одном роде, числе и 

падеже.



       В одном сказочном городе жил малыш 
по имени Незнайка. Его прозвали 
Незнайкой за то, что он ничего не знал.

       Этот Незнайка носил голубую шляпу, 
желтые брюки и оранжевую рубашку с 
зеленым галстуком. Он вообще любил 
яркие краски. Незнайка с утра до вечера 
гулял по сказочному городу, сочинял 
разные небылицы и всем рассказывал.



Маленький страус из стран очень жарких
Сбежал, чтобы пожить в небольшом зоопарке.
Но его не обидели, честное слово,
Добрые дяденьки рода мужского.
Гулять выводили в любую погоду
Добрые тетеньки женского рода.
Страус письмо своей маме писал.
«Добрые очень!..» – он в нем написал.
Дивится мама страуса, в письмо такое глядя,
Не знает, кто же добрые: тети или дяди.
Как же мог бедный страус забыть:
У прилагательных во множественном числе 
Род нельзя определить.



I вариант.
Дальн..  дорога (____)
Дальн..  путь (____)
Дальн.. путешествие (____)
Дальн..  страны (____)
II вариант.
Сильн..  буря (____)
Сильн..  шторм (____)
Сильн.. землетрясение (____)
Сильн..  дожди (____)



       Под кустиками сестрицы сыроежки 
хоровод водят. Каждая в льняном 
сарафанчике, а голова цветным платочком 
повязана. Загляденье!



        Отплыл (…) от берега, подбежал (…) к 
лодке, поставить (…) в воду, пошел (…) за 
водой, принес (…) в комнату, живут (…) в 
горах, рисовать (…) карандашом, подошли 
(…) к вагонам, расти (…) на склоне.



1) Растопила, снежные, весна, сугробы.
2) Листвой, деревья, помолодевшие, 

украсились.
3) Крылатые, в, насекомые, воздухе, 

закружились.
4) С, жаворонки, скворцы, ласточки, юга, 

прилетели.
5) Слышатся, задорные, всюду, песни, 

пернатых.



       Домашнее задание: используя 
словарные слова, составьте 
словосочетания (указывая вопросы): 3 – с 
управлением; 3 – с согласованием. У 
зависимых существительных определите 
падеж; у зависимых прилагательных 
определите число и род.


